

1. 彼得提醒信徒防備末世必有人譏誚主再臨的應許—彼後3:1-13 (參: 雅5:7-8)
 - 天地萬物自古憑神的命令而造成。 (參: 創1:3-10; 詩33:6)
 - 世界曾因神審判被水淹沒而消滅。 (參: 創7:17-24)
 - 現今天地仍憑神命存留直到主再降臨。 (參: 創8:22; 詩102:25-26)
 - 「主的日子」來到, 不敬虔的將受審判。 (參: 瑪3:2-3; 4:1)
 - 主並非耽延, 乃是寬容, 願人人得救。 (參: 詩90:4-5; 結33:11)
 - 主的日子, 如賊來到, 一切將被烈火銷化。 (參: 啟21:8)
 - 神應許, 有義將居住在新天新地中。 (參: 賽11:4-5; 林後5:17; 啟21:23)

2. 彼得再三勉勵信徒在主的恩典和真知識上有長進 — 彼後3:14-18
 - 當殷勤使自己沒有玷污, 安然見主。 (參: 提後4:7, 8)
 - 不可強解保羅書信與經書, 自取沉淪。 (參: 徒17:11)
 - 當防備惡人的錯謬誘惑, 以免墜落。 (參: 約壹4:1)
 - 在主的恩典和知識上長進, 榮耀歸主! (參: 彼後1:10)

彼得後書總結:

彼得勉勵信徒必須殷勤、深刻的認識神, 脫離世上情欲帶來的敗壞, 過聖潔、德行的生活, 就得豐富富的進神國。彼得又提醒信徒要仔細查考衆先知與使徒所傳遞從神而來的真理, 提防假師傅陰險的禍害, 似是而非的異端, 以免導致滅亡。彼得最後急迫警戒信徒防備末世譏誚的人否定主會再來。要明白主看一日為千年, 千年為一日, 乃是寬容我們, 不願一人沉淪。因此我們必須殷勤作主工, 過敬虔的生活, 準備安然見主面。